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Με ιδιαίτερη χαρά, συγκίνηση αλλά και περηφάνια χαιρετίζω την τελετή βράβευσης των 

καλύτερων μαθητών-αθλητών του σχολικού αθλητισμού. Η βράβευση των αρίστων μαθητών 

αθλητών αποτελεί οφειλή την οποία αναγνωρίζουμε ότι έχουμε απέναντι σε όλα τα νέα παιδιά 

που διακρίνονται κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, σε όλο το φάσμα των σχολικών 

αγώνων, σε παγκύπριο, πανελλήνιο και παγκόσμιο επίπεδο, σε ατομικά και ομαδικά 

αθλήματα. Στο σύνολό τους, αποτελούν υγιή πρότυπα, πρεσβευτές των υψηλών ιδεωδών του 

αθλητισμού αλλά και παράδειγμα υπομονής, επιμονής και αγωνιστικότητας. 

 

Είναι στο πλαίσιο αυτό που η στήριξη της προσπάθειάς τους, καθώς επίσης η ενίσχυση της 

υγιούς ενασχόλησης και η περαιτέρω εμπλοκή των νέων μας με τον τομέα, τίθεται στην ύψιστη 

βαθμίδα των προτεραιοτήτων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

Εκτιμώντας τον αθλητισμό ως ισχυρό θεμέλιο παιδείας, πολιτισμού και δημοκρατίας, το 

μάθημα της φυσικής αγωγής αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της εκπαιδευτικής διαδικασίας, 

με σαφή επιδίωξη την ολόπλευρη καλλιέργεια του πνεύματος, του σώματος και της 

προσωπικότητας των παιδιών. 

 

Αποδίδοντας ιδιαίτερη σημασία στα παιδιά που διακρίνονται από έμφυτο ταλέντο, υιοθετούμε 

στοχευμένες δράσεις και σχεδιασμούς. Μέσα από τον θεσμό των Αθλητικών Σχολείων 

επιδιώκουμε την πολύπλευρη ενίσχυση των εν λόγω παιδιών. Συνδυάζοντας την ακαδημαϊκή 

όσο και την προπονητική υποστήριξη, τα εν λόγω σχολεία, έδωσαν διαχρονικά, ώθηση στην 

αθλητική παιδεία στον τόπο μας, επιτρέποντας στα παιδιά να εξελίξουν τις ικανότητές και να 

διακριθούν στο άθλημα της επιλογής τους. 

  

Είναι σημαντικό να τονίσω ότι τα αθλητικά σχολεία μέσα από τα εξειδικευμένα προγράμματά 

τους, πέραν από τη σωστή προετοιμασία, εστιάζουν στη δημιουργικότητα, την καινοτομία και 

την αριστεία στον αθλητισμό. Το αυξημένο ενδιαφέρον που παρατηρείται για φοίτηση στα 

Αθλητικά Σχολεία αλλά και οι αγωνιστικές διακρίσεις των αθλητών-μαθητών μας, στις 
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Παγκόσμιες Γυμνασιάδες και στα Πανελλήνια πρωταθλήματα, καθώς και οι εξαιρετικές 

σχολικές επιδόσεις τους, επιβεβαιώνουν την ορθότητα της δομής και φιλοσοφίας του. Είμαστε 

πεπεισμένοι ότι η ενίσχυση της προπονητικής δραστηριότητας κατά τις πρωινές ώρες, καθώς 

και η συνεχής παρακολούθηση της ακαδημαϊκής προόδου των αθλητών μας, μέσω των 

Αθλητικών Γυμνασίων και Λυκείων, αποτελεί το εφαλτήριο για την επίτευξη μεγαλύτερων 

αθλητικών και ακαδημαϊκών διακρίσεων. 

 

Ως αποτέλεσμα των όσων προανέφερα θέτουμε ως προτεραιότητα την αναβάθμιση του 

θεσμού των αθλητικών σχολείων. Προς την κατεύθυνση αυτή υψίστης σημασίας, είναι το 

γεγονός ότι, κατά τη φετινή χρονιά με αφορμή την συμπλήρωση είκοσι χρόνων από την έναρξη 

του θεσμού  των Αθλητικών Λυκείων,  έχουν προχωρήσει όλες οι διαδικασίες για τη 

θεσμοθέτηση του Αθλητικού σχολείου προκειμένου τα αθλητικά και τα μουσικά σχολεία να 

θεμελιωθούν ως εκπαιδευτήρια ειδικού ενδιαφέροντος που προάγουν την αθλητική και τη 

μουσική αριστεία. Αυτό αξίζετε και δικαιούστε όλα εσείς τα χαρισματικά παιδιά. 

 

Κύρια στόχευσή μας είναι η εξέλιξη των σχολείων ειδικού ενδιαφέροντος, σε ένα πλαίσιο που 

να ικανοποιεί τις ανάγκες, τις προσδοκίες σας αλλά και της απαιτήσεις της σύγχρονης εποχής. 

Όσον αφορά τον στόχο της βελτίωσης των επιδόσεών σας πρέπει, επίσης, να σημειώσω ως 

ιδιαίτερης σημασίας προτεραιότητα που αποδίδουμε την παροχή του απαραίτητου 

εξοπλισμού, την αναβάθμιση υποδομών και τη δημιουργία λειτουργικών και ασφαλών 

εγκαταστάσεων, που θα διασφαλίζουν μία ολοκληρωμένη αθλητική προετοιμασία.  Δράττομαι 

της ευκαιρίας να αναφέρω ότι τον Μάρτιο, εγκαινιάσαμε το Γυμναστήριο του Αθλητικού Λυκείου 

Βεργίνας, το πρώτο μίας σειράς άλλων, η υλοποίηση των οποίων θα ακολουθήσει στη συνέχεια 

και στις υπόλοιπες επαρχίες. 

 

Στο ίδιο πλαίσιο και μεταξύ άλλων, τροχοδρομείται η ανέγερση του νέου αθλητικού Γυμνάσιου 

Παραλιμνίου, η δημιουργία πολυπροπονητηρίων σε όλες τις πόλεις και η αναβάθμιση 

ιστορικών σταδίων που εξυπηρετούν τις ανάγκες και των αθλητικών σχολείων. 

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Τα όσα ανέφερα αποτελούν μέρος μόνο της πολιτικής που υιοθετούμε επιδιώκοντας να 

δώσουμε ώθηση στην αθλητική δραστηριότητα στον τόπο μας. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι 

παραμένουμε προσηλωμένοι στον στόχο της εξέλιξης των σχολείων ειδικού ενδιαφέροντος, σε 

ένα πλαίσιο που να ικανοποιεί τις ανάγκες, τις προσδοκίες σας αλλά και της απαιτήσεις της 

σύγχρονης εποχής. Αυτός άλλωστε είναι ο προσανατολισμός της ευρύτερης πολιτικής που 

υιοθετούμε για την εξέλιξη της παιδείας του τόπου μας, την ποιοτική βελτίωση και αναβάθμιση 
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του δημόσιου σχολείου. Θέλουμε η πατρίδα μας να σεμνύνεται εκπαιδευτήρια με 

αναβαθμισμένες και πλήρως εξοπλισμένες εγκαταστάσεις, τα οποία θα παρέχουν στους 

εκπαιδευτικούς και τις εκπαιδευτικούς τα απαραίτητα εχέγγυα που θα ευνοούν την 

αποτελεσματική και δημιουργική διδασκαλία. Εκπαιδευτήρια τα οποία θα διασφαλίζουν το 

αναφαίρετο δικαίωμα των παιδιών μας να διδάσκονται, να μαθαίνουν, να δημιουργούν, να 

ανακαλύπτουν και να εξελίσσουν τα ξεχωριστά τους ταλέντα. 

 

Αγαπητοί μου μαθητές και μαθήτριες, 

  

Ο Πλάτωνας θεωρούσε απαραίτητη την άσκηση για την ανάπτυξη του ανθρώπου, 

επισημαίνοντας τη σημασία της αρμονίας: "Ούτε το σώμα πρέπει να γυμνάζεται χωρίς το 

πνεύμα, ούτε το πνεύμα χωρίς το σώμα, αλλά πρέπει να ισορροπούν μεταξύ τους". Σας 

παροτρύνω να συνεχίσετε τις αγωνιστικές σας προσπάθειες με δύναμη και ζήλο, ώστε να 

διεκδικήσετε ακόμη περισσότερες και μεγαλύτερες ακαδημαϊκές και αθλητικές διακρίσεις στο 

μέλλον. Συνεχίστε να θέτετε νέους στόχους, να αγωνίζεστε με ήθος μέχρι να τους πετύχετε, να 

γίνεστε πρότυπα και πηγή έμπνευσης. 

 

Σήμερα, αναγνωρίζονται και επιβραβεύονται οι προσπάθειές σας, χάρη στις οποίες έχετε 

καταφέρει να ξεχωρίσετε και να πετύχετε σπουδαίες διακρίσεις. 

 

Σας εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια τόσο για τη μεγάλη προσπάθεια και τον κόπο που 

καταβάλλετε στην καθημερινότητά σας, επιδιώκοντας πάντα το καλύτερο, όσο και για τις 

συγκινητικές στιγμές που μας χαρίζετε με τις σχολικές και αθλητικές σας επιδόσεις. 

  

Θερμά συγχαρητήρια απευθύνω, επίσης, στους δικούς σας ανθρώπους, στους προπονητές 

και τις προπονήτριες σας που βρίσκονται πάντοτε στο πλευρό σας, ενισχύοντας την επίμοχθη 

προσπάθειά σας. 

 

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους συνεργάτες μας για την αγαστή συνεργασία 

και την πολύτιμη βοήθεια που παρέχουν στις αθλητικές διοργανώσεις του Υπουργείου 

Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας. 

 

 


